

60位小伙伴走进消防科普教育馆

学习火灾、地震逃生技巧,本报小记者受益匪浅

文/本报记者 张萍 片/本报记者 刘涛

16日上午,60名小记者和家长来到日照市消防科普教育馆,在这里孩子们不仅可以认识各种各样的消防器材,还能通过这些先进的仪器,学习消防知识,掌握自我保护的技能,兼具科学性与趣味性。另外,仿真的地震模拟现场,让孩子们直观地体验到了地震所带来的感受,小记者们纷纷表示,地震很恐怖,学习逃生自救很重要。



在消防体验馆内,小记者与家长们了解消防知识。

学习消防知识模拟火灾逃生

进入展馆后,孩子们首先通过一组动画片了解了几个关于火灾的小常识,美羊羊与灰太狼的趣味对话,将生涩难懂的科普知识转化成孩子们所喜爱的方式,一下子就让孩子们对这个教育馆充满了兴趣。

通过工作人员的介绍,小记者们了解到消防科普教育馆总面积460平方米,设有城市消防规划、消防发展与成就、智能化厨房、家庭模拟灭火等20大主题功能区,是日照市首个面向社会大众宣传消防科普知识的综合性多功能展馆。展馆里各项设施也是一应俱全,不仅有多媒体互动游戏、图片展示区,还陈列着各种各样的消防设施,在这

里,可以多方面地了解防火、灭火基本常识和消防部队建设、灭火抢险救援等工作。

随后,小记者们还认识了各种各样的消防器材,还现场学习了各类消防器材扑救火灾的基本原理。在工作人员的引导下,小记者们来到逃生自救通道,现场模拟火灾逃生。

在模拟逃生时,小记者们了解到,遇到突发火灾时,不能乘坐电梯,要寻找安全出口,顺着箭头指示的方向迅速逃生。逃生时首先要用湿毛巾或纸巾捂住口鼻,弯下身子,然后排队依次从安全出口撤离,如果挤压一团的话就会发生踩踏事件危及生命。

上课突发“地震”令人惊心动魄

最刺激的就是模拟地震体验环节了,在工作人员的引导下,小记者们登上30厘米地震体验台,模拟他们正在上课的教室里发生了地震,小记者们用书包或其他物品遮挡住头部,半蹲着蜷缩在课桌底下,感受地震所带来的“心惊肉跳”。

首先,小记者们感受到的是初级地震所带来的感受,配合音响、光影等设备,加上地震模拟台的晃动,小记者们第一

次感受到了地震的刺激。

慢慢地,随着地震级数的增加,所感受的晃动也越来越激烈,加上电子屏幕上播放的地震视频,更加真实地还原了地震的场景,小朋友们不时发出阵阵尖叫。“太刺激了,地震来临时确实很恐怖,不过通过这次体验,我知道了真正发生这样的事情时该如何保护自己,不会太慌张了。”小记者许钟翰说。

参观消防车辆体验官兵生活

参观完消防科普教育馆后,孩子们又来到武警消防支队特勤中队。孩子们很快就被一台台庞大的消防车吸引住了,几个男孩子不禁走上前用手触摸。原来看似一样的消防车其实各藏玄机,消防队员一一为孩子们讲解了各类消防车的使用情况。

小记者们对消防车充满了浓厚的兴趣,在一旁听得非常认真。“通过消防叔叔的讲解,我才知道原来消防车还分为水罐消防车、泡沫消防车、干粉消防车和二氧化碳消防车等种类,而且各有不同的用处,比如涉及到重要文物和图书档案的火灾就要用到二氧化碳消防车。”一名小记者说。

小记者们还零距离地体验消防官兵的训练和文化生活,参观消防队员的宿舍、了解他们的出警情况。看着消防队员现场演

示如何将被子叠成方方正正的豆腐块,小记者们不禁拍手称赞,跃跃欲试。

“当一名消防队员真的很不容易,为了第一时间到达救援现场,他们会直接从二楼宿舍顺着一根铁杆滑下来,省去了走楼梯的时间。”小记者李瑞阳说。小记者李亚璇也不禁感慨:“消防服装和帽子那么沉,他们穿着还要执行任务,真是太辛苦了。”

短短的2个小时,孩子们不仅对火灾、地震等突发情况有了全新的认识,也学习到了很多自我保护的知识,相信这节课会让小记者们受益终生。如果您也想了解相关的小记者活动,可加入齐鲁晚报日照妈妈群:230817037,了解活动详情。也可到齐鲁晚报《今日日照》编辑部(丽城花园西门沿街19号楼新闻部)或致电18663392870进行咨询。



小记者近距离触摸消防设备。



小记者戴起“大盖帽”。



消防员为小记者演示出警滑梯。

五莲县筹措近亿元改善百处教学项目

本报2月16日讯(记者 张萍) 16日,记者从五莲县教育局获悉,去年五莲县筹措资金近亿元,实施2013年度办学条件改善项目101个,其中农村幼儿园改造、食堂、厕所、运动场地建设等项目达80个,彻底解决了全县中小学学生热水热饭问题,水冲式厕所普及、视频监控全覆盖等基本实现。

在顺利完成城乡学校布局调整、高中进城等重点工程的基础上,五莲县教育局将优化办学条件的重点转向农村学校,更加关注食堂、厕所等的建设,积极为广大师生创造舒适的就学环境。学校食堂建设被市、县两级政府列入惠民工程,新建食堂15个,7处通过市“放心食堂”验收,91处有学生就餐需要的中小学校全部能够提供热水热饭。水冲式厕所建设顺利收尾,年内新建9座,全县达39座,除计划搬迁的石场、街头中心小学,中心以上学校全部普及。强力推广校园视频监控系统,为69所幼儿园安装了监控摄像头405个、硬盘录像机56个,全部幼儿园和90%以上的中小学校实现视频监控全覆盖。加强农村小学运动场地建设,为16所村完小建设了高标准篮球场地,并配备体育器材。

在建设的同时,五莲县教育局更加注重内部精细化管理,制定了《校园环境精细化管理标准》,对校容校貌、室内环境、人文环境、周边环境等4方面49项提出更高要求,提升校园文明档次。2013年有10处学校被评为市级“花园式单位”、市级“绿色学校”。

小记者作文

漫步浅水湾

新营小学六年级三班 赵芃芃

浅水湾位于香港岛太平山南面,依山傍海,海湾呈新月形,号称“天下第一湾”,也有“东方夏威夷”之美誉,是香港最具代表性的海湾。

阳光下,金色的沙子折射出许多颜色,有:浅紫、淡蓝、浅绿、银色、粉色……,捧起一把细沙,就像成千上万个小精灵手中跳舞;抬起头一看,碧绿的椰子树高大挺拔,树干粗壮有力,就连树叶也像有条不紊的战士一样守护着美丽的香港;低下头,你又会发现一群可爱小生灵,它们摇摇摆摆地在细软的沙滩上走来走去,丝毫不回避游客们对它的欢喜,它就是美丽可爱的鸽子……

浅水湾的海水,更值得一看,海风吹来,海面上微波荡漾,像在跳一曲抒情的舞蹈,又像在吟唱一曲柔情的小合唱;阳光下,海面上波光粼粼,朵朵浪花竞相起舞,就连我那调皮的小脚丫也情不自禁地加入了它们的游戏中,我深深地沉浸在这美丽的大海间。

夜幕降临,月光洒满整个沙滩,霓虹灯的美丽色彩又倒影在了海面上、沙滩上,漫步在沙滩上,欣赏着美丽的风景,我似乎觉得自己不是在漫步,倒像在画中漫游一般,久久不愿离去……